
Криптографиjа
Први колоквиjум, 02.04.2012.

Максималан броj бодова на испиту jе 100. Укупно вриjеме рада jе 120
минута. Нечитко исписани одговори и некомплетна рjешења се
неће бодовати. Срећно!

Задатак 1. (20 поена)

а. Ако x | my, x | ny и (m,n) = 1 доказати да x | y.

б. Ако jе n3 + n = m4, доказати да су m,n парни, те да 16 | n.

Задатак 2. (15 поена)

а. Наћи 7−2 (mod 13).

б. Наћи сва рjешењa jедначине x3 − x2 + 2x− 2 ≡ 0 (mod 11).

в. Доказати да ако су a1 и a2 инвертибилни по модулу m, тада jе a1a2
такође инвертибилан по модулу m.

Задатак 3. (20 поена)

а. Показати да ако jе x3
1 + x3

2 + x3
2 ≡ 0 (mod 9) онда бар jедан xi ≡ 0

(mod 3).

б. Ако jе (a, b) = 1 онда (2a+ 3b, a+ 2b) = 1.
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Задатак 4. (20 поена)

Нека су p, q различити прости броjеви такви да вриjеди

2p ≡ 2 (mod q) и 2q ≡ 2 (mod p).

Доказати да jе онда
2pq ≡ 2 (mod pq).

Задатак 5. (25 поена)

а. Неопрезни воjни криптограф, дозволио jе да неприjатељу дође у
руке пар порука - криптограм

– Theattackwillbeginatnoon.

– Yvvcxyotmanzcdilwecxscfp.

A B C D E F G H I J K L M
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

N O P Q R S T U V W X Y Z
13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

Одредити крипто-систем коjим jе вршена енкрипциjа и пронаћи
кључ енкрипциjе.

б. Шта jе основни проблем Цезаровог а шта општег супституционог
крипто-система?

в. У чему jе разлика између супституционог и Виженеровог крипто-
система?

г. Колики jе "key space" у Виженеровом алгоритму у општем случаjу?

д. Шта jе "Касиски тест"?

ђ. Шта jе индекс коинциденциjе и чему служи?
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